

在“嘀嗒”中成长

成都七中高新校区初2019级3班 曹知行

第一次发现钟表会发出“嘀嗒”的声音是在五岁，当大人们说“嘀嗒”声是由齿轮转动发出的时，我坚持说那是钟表的“心脏”在跳动——我不愿接受那种冰冷生硬机械的说法。

新绿萌芽，瓣带朝露。五岁时，我第一次让父母为我买了一块表，读书后，无论是上学路上还是放学途中，都乐此不疲仔细地听那清脆的“嘀嗒”声。给同龄的朋友们听，他们也都觉得很有趣。我日日带着这表，或在学校，或是踏青，或在绵绵细雨中，或是艳阳高照下。每每清风随着清脆的“嘀嗒”声温柔地卷起我的发丝，那“咯咯”的笑声也就印在了钟表的“心脏”上，频频作响。

童年的回忆，似乎印在了那儿，镌刻永恒。

轻风细雨，悄然成长。三年级我第一次养了一盆茉莉花，手腕上的表也已换新，但“嘀嗒”声似乎更加清脆，更加坚定。学业越发繁重，与朋友一同出去玩的时间也随之减少，我第一次感受到了成长的压力。在那段时期，我曾跌倒了无数次，第一次骑自行车，腿摔破了，表也坏掉了；第一次演讲太紧张，是那“嘀嗒”声让我平静下来；第一次养茉莉花，当它“生命垂危”时，我哭着用淘米水浇灌，它居然奇迹般活了过来……随着一声一声清快的“嘀嗒”声，我人生中一个接一个的第一次发生了。在成长中，我也愈发坚定，似乎看到了希望的影子。

每天清晨，露水还没从茉莉叶上滑落时我已起床，擦拭好手表，背起书包，踏着鸟儿的歌声、嗅着初开花儿的芬芳，精神饱满地迎接新的一天。

成长的感觉，随着“嘀嗒”声，越来越清晰，越来越浓烈。

含苞待放，蓄势待发。中考一天天临近的时候，我坐在教室里奋笔疾书，努力以自己的汗水和拼搏换一个美好的明天。此时的“嘀嗒”声异常坚定，好似世间唯有它在作响，在敲着鼓点为我加油，我也变得更加坚定，更加平静。

每一声“嘀嗒”，都代表着我的成长，这是属于“嘀嗒”的故事，属于我的故事。在时间的洪流中，我们携手谱写动听的旋律。

家风如春雨

泸州师范附属小学城西学校四年级九班 曹益嘉

俗话说：“国有国法，家有家风。”所谓家风就是一个家庭的传统风尚或生活作风。它是融化在我们血液中的气质，是沉淀在我们骨髓里的品格，更是我们立世做人的风范。说起家风，脑海里不禁涌现出爸爸妈妈用行动教育我的画面……

我出生在一个军人家庭，爸爸妈妈对我的管教始终以“严”字当头，我家的家风总结起来就是十二字：“孝敬长辈、珍惜时间、和气待人”。

都说“百善孝为先”。尊敬长辈是中华儿女的传统美德。在家里，我时常利用周末或空余时间帮大人干一些力所能及的家务。比如擦桌子、倒垃圾、浇花、喂小动物等等……在爸爸妈妈的言传身教下，无论是对爷爷奶奶还是外公外婆，我都恭恭敬敬、孝顺听话。

记得有一次，妈妈带我去坐公交车，当时正值早高峰，车里挤得水泄不通。当一位衣衫褴褛的老奶奶上车后，妈妈立即牵着老奶奶的手挤到我的座

位旁，我马上站起来和妈妈一起扶着老奶奶坐好。这个小小的举动赢得了车上众多乘客赞许的目光。那一刻，我的心里别提有多开心。真是应了那句话：帮助别人，快乐自己。

俗话说：“一寸光阴一寸金”。时间无情，它每天从我们身边悄悄溜走，不留下一点痕迹。记得我刚上小学时，平时总是很拖拉——起床拖拉、吃饭拖拉、做作业也拖拉。因此，妈妈对我说得最多的一句话就是：“珍惜时间，才能拥有更多的时间。”

随着年岁的增长，我渐渐懂得了这句话蕴含的道理，开始学会管理时间，不做小拖拉。

平时，爸爸妈妈还教育我要礼貌待人，说话要轻言细语，做事情要有始有终，养成节俭、珍惜粮食的好习惯。

家风如春雨，润物细无声，随风潜入我的心灵。爸爸妈妈给我留下这么多的精神财富，我一定努力将家风传承发扬下去。

坚定的目标如光

雅安天立学校初二一班 李奇香

清晨，淅淅沥沥的小雨将我唤醒。我推开窗感受泥土的芬芳，还有清爽的微风。我们快速收拾好行囊——这样的天气最适合爬长城。

来到八达岭长城脚下，映入眼帘的是一整片绿，苍翠的绿叶上残留着雨滴，感觉整个人凉爽了很多。沿着斜坡往上走，人逐渐多了起来，“不到长城非好汉”的标语旁围满了留影的人。此时，夏日的太阳开始散发热量，我的汗水也冒了出来。

终于，我们看到了长城，它像一条巨龙盘卧在连绵的群山之巅，若隐若现。长城上如织的游人像极了金光闪闪的龙鳞。我欢呼着往前跑，迫不及待地想要一睹长城的风采。

站上长城的那一刻，我感觉全身血液都在沸腾。这里的每一块砖、每一级阶梯都凝聚着中华民族巨龙般的精神力量。我暗下决心——一定要征服长城。

刚开始爬时十分轻松，基本都是平地，时不时还有微风吹过，让人好不快活。大约过了十分钟后，坡度逐渐陡了起来，我越爬越累，豆大的汗珠从脸颊上滑下。周围越来越少的人以及逐渐被浸湿的衣裳，都在提醒我离成功越来越近了。

不知过了多久，我来到了位于最高峰的烽火台脚下。抬头仰望，高耸的阶梯伸向天边，旁边是几近垂直的山崖。我望着来时路，决心一鼓作气爬上去。阶梯高低

不齐，错落有致，我双手紧紧抓着栏杆，眼睛全神贯注地盯着脚下，小心翼翼地往上爬，生怕一不小心就滚到山崖下——坡又陡又斜，而且凹凸不平，滑下去就万劫不复了。我咬紧牙关，压低身子降低重心，攀着铁链一步一步向上爬。

终于，我爬上了顶端。此时衣服早已湿透，额前的发丝早被汗水浸湿。当我回头望着山下的风景时，顿觉一阵快意。

很久以后，我仍清晰地记得当时的情景——那天我坚持朝目标前进的样子时刻提醒着自己，不管多艰难，只要有坚定的目标，就一定能到达梦想的彼岸。

(指导老师 罗欢)

与水为友，与自然为伴

成都棠湖外国语学校附小六(7班) 张存宥

水是生命之源，滋润每一个疲惫的旅行者；水是自然之声，流淌于山涧之中，创造出一片生机勃勃的乐土；水是上天之馈，从天而降，拯救了干旱的土地。水有各种形态：涓涓细流、潺潺小溪、静谧湖泊、汹涌海浪……水，不仅为人类带来美的享受，更时时刻刻在为人类服务。

然而，大家可能不知道，我国是全球人均淡水资源最缺乏的国家之一。令人痛心的是，一些人并不珍惜水资源，而是不加节制地浪费。当我们将这样的浪费视若无睹时，是否想过，世界上还有很多国家面临水资源危机？是否想过，就在我们国家的某些地区，和我们一样的同龄人，正在遭受缺水的困境？

曾经的我，对于珍惜水资源没有深切感受。直到有一年夏天，正值酷暑，我们小区停水了，那简直是“夏日噩梦”。真的要到了失去的时候才懂得珍惜吗？从那以后，我真正意识到：水资源是多么

宝贵，一旦没有了水，人类的生活乃至生命，都会受到极大的威胁。当你对水的存在习以为常时，可能不能理解它的可贵；然而当有一天你缺少了它，就会真正意识到它是多么重要。如果没有水，花草会干枯，动物会消亡，人类社会更谈不上发展。

水，是大自然给我们的礼物，它造福万物，我们应该好好珍惜。水会善待珍惜它的人，也会惩罚浪费它的人。让我们将水视作宝物一样珍惜，从此刻做起，从自己做起，从关好水龙头做起，从用好水做起，从珍惜夏日的每一滴清凉做起，与水为友，与自然为伴。

(指导老师 覃艳霞)

灰

成都市实验小学战旗分校 鞠尚好

大雨“刷刷”地击打着窗子，我抓起手表和笔，冲出门外——上素描课要迟到了。

我一边猛戳电梯按钮，一边看手表：8点45分，秒针“嘀嗒、嘀嗒”地旋转着，仿佛不停地低语：“要迟到了，要迟到了……”

刚下楼，冰冷的雨点就撞在我的头顶上，浸湿了头发。完了，没带伞——已经没时间上楼了。直接跑过去吧——别犹豫了，快！我贴着楼房，迈开步子，鞋陷在激起涟漪的水洼里，浸满了水迹。

我强撑着疲惫的身体，跑过小区大门，蓝色的裤子被染上了沉重的黑，笔袋被汗湿的手和雨水裹上了污渍——唉，我怎么跑得这么慢？这两天

真讨厌——红砖墙壁、绿色招牌和灰色的电线杆在我眼前掠过，那眼花缭乱的杂色，搅乱了我的心——怎么这么远？还要跑多久啊？秒针混合着雨声，催动着我的步伐：“嘀嗒嘀嗒，嘀嗒嘀嗒……”

十字路口，红绿灯的绿光闪烁着，一亮一暗——马上红灯就要亮了。我刚冲出第一步，灯一下转成了红色，仿佛一只无形却有力的手，硬把我拉了回来。我狠狠一跺脚：“天气和我作对，时间和我作对，连红绿灯也在戏弄我。”手指使劲一掐，袋里的木质铅笔“咔咔”作响。此时，溅起的泥点恼得人快要“燃烧”起来了，白车、黑车、红车堵成一片，闪

着红光、黄光……喇叭声击打着我的心。

当红绿灯绿色的光芒再次闪亮时，我朝对面狂奔而去。挤过人群，挤过黑的、透明的、彩色的伞，挤过身着毛衣、冲锋衣、卫衣的人群……湿淋淋的我眼眶也是湿淋淋的，心也是湿淋淋的——时针在不知不觉中，转向了9点。我放慢疲惫的脚步，叹了一口气：唉，迟到了。一滴酸涩的泪混着雨滴，滑下面颊，焦急的我无可奈何……

灰蒙蒙的天，灰蒙蒙的雨，灰蒙蒙的路连成灰色的世界，我怀揣一颗冰凉如雨的心，忐忑地朝门口走去……

(指导老师 龙亭如)